
 

 

 



PROCESSO SELETIVO ESTAGIÁRIO BOLSISTA 2024

LÍNGUA PORTUGUESA

1) Considerando as diferentes funções sintáticas que as palavras podem obter conforme o
contexto em que estão inseridas, analise a palavra QUE, em destaque no texto, e
classifique-a:
(A) Pronome Relativo
(B) Conjunção
(C) Advérbio
(D) Preposição
(E) Partícula de Realce

2) No trecho: 'Quando descartadas em lixos comuns, pilhas e baterias vão para aterros
sanitários ou lixões a céu aberto' é correto afirmar que o sujeito da oração é:
(A) lixos comuns
(B) aterros sanitários
(C) pilhas e baterias
(D) quando descartadas
(E) lixões a céu

3) Observe a frase a seguir e assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas
presentes: '__________ bastante ________ que possas construir um excelente repertório
acadêmico'.
(A) Estudes / afim de
(B) Estuda / a fim de
(C) Estude / a fim de
(D) Estudes / a fim de
(E) Estude / afim de

4) 'Ele estava confiante de que o projeto seria concluído no prazo estabelecido; entretanto,
surgiram imprevistos que causaram atrasos significativos'
(A) Assim
(B) Porém
(C) Pois
(D) Porquanto
(E) Logo

5) Assinale a alternativa em que está correto o uso do acento indicativo de crase:
(A) A mãe comparou a filha à alguém de outro contexto cultural e foi muito criticada por isso.
(B) Os professores referiram-se à mudança no currículo como uma iniciativa para melhorar os
sistemas de ensino.
(C) Os especialistas aludem à algumas evidências científicas que sustentam a eficácia do
novo tratamento
(D) O preço dos produtos será reajustado à partir do próximo mês, refletindo as mudanças
nos custos de produção
(E) Todas as encomendas internacionais adquiridas do aplicativo serão entregues à ele em no
máximo 24 horas



6) Na língua portuguesa, o adjetivo pode ser substituído por algumas outras palavras ou
estruturas de valor equivalente. A esse respeito, assinale a alternativa em que a frase inserida
apresenta uma adjetivação realizada por meio de uma locução. Para isso, observe as
expressões em destaque:
(A) No restaurante, os pratos vegetarianos são preparados com ingredientes 'frescos e
variados', proporcionando opções saudáveis e deliciosas aos clientes.
(B) A população mobilizou-se 'por justiça', buscando reformas no sistema legal para garantir
igualdade e equidade para todos.
(C) Ao enfrentar desafios na carreira, é fundamental tomar decisões 'com sabedoria' para
alcançar resultados sustentáveis a longo prazo.
(D) A chantagem é vista muitas vezes como sendo o recebimento 'de uma vantagem
permanente'. Eis aí a grande cegueira da humanidade.
(E) A série de exercícios de abdômen proposta pelo fisioterapeuta visava melhorar a postura
e prevenir dores nas costas

MATEMÁTICA

7) Um construtor precisa colocar piso em uma área de 675 m². Até o momento foram
colocados 405 m². Quanto da obra falta para terminar de colocar o piso, representada em
número fracionário:
(A) 1/2
(B) 1/3
(C) 2/5
(D) 3/5
(E) 1/4

8) Qual o valor simplificado da expressão numérica: 1/4 + 2/5 =
(A) 19/20
(B) 1/4
(C) 1/5
(D) 14/20
(E) 7/10

9) Um pedreiro precisa isolar uma piscina circular com uma cerca. Sabendo que a piscina tem
10 metros de diâmetro, quantos metros linear de cerca serão necessários para isolar a
piscina:
(A) 31,4 metros
(B) 10 metros
(C) 40 metros
(D) 5 metros
(E) 11,56 metros

       (Fórmula do perímetro, P= 2 .    x  R. Lembrando que o raio é a metade do diâmentro).π

10) Uma loja vende um computador no valor de R$4.200,00 no preço a vista. Caso o
comprador deseje, pode parcelar o mesmo em cinco pagamentos com juros simples de 5% ao
mês. Nesse caso quanto pagará de juros caso o cliente faça a opção pelo pagamento no
prazo de cinco meses:
(A) R$ 5.305,00
(B) R$1.050,00
(C) R$ 420,00
(D) R$ 210,00
(E) R$ 5.105,00        (Fórmula do juros simples J= Capital x taxa x tempo = C*I*T).



11) Um consumidor adquiriu uma televisão de 60 polegadas na Black Friday pelo valor de R$
2.990,00, sabendo que ela custava R$ 3.363,75, qual foi o valor percentual de desconto:
(A) 10%
(B) 11,8%
(C) 15,3%
(D) 12,5%
(E) 13,5%

12) A fabricação diária de uma boleira é de 20 bolos a cada 4 horas. Partindo dessa
informação, quantos bolos essa boleira produzirá em 10 dias pelo tempo de 8 horas?
(A) 200 bolos
(B) 40 bolos
(C) 400 bolos
(D) 800 bolos
(E) 80 bolos

CONHECIMENTOS GERAIS

13) Nas conformidades da Lei n°5.233, de 03 de Abril de 2009, qual o percentual de vagas
destinadas às pessoas portadoras de necessidades especiais (termo utilizado na referida lei)
que devem ser oferecidas pela parte concedente do estágio?
(A) 1%
(B) 3%
(C) 5%
(D) 8%
(E) 10%

14) Sobre a remuneração do estágio, será utilizada a equivalência de referências da Tabela
de Padrões de Vencimentos dos cargos dos Servidores Municipais de Assis. A respeito da
remuneração, assinale a alternativa correta: 
(A) Estágio de 6 (seis horas) equivale a 80% do menor padrão de vencimento pago aos
servidores municipais, mais R$40,00 (quarenta reais) de Vale Transporte
(B) O estágio de 6 (quatro horas) equivale 50% do menor padrão de vencimento pago aos
servidores municipais, sem direito a Vale Transporte.
(C) O estágio de 4 (quatro horas) equivale 60% do menor padrão de vencimento pago aos
servidores municipais, mais R$140 (cento e quarenta reais) de Vale Transporte.
(D) O estágio de 6 (quatro horas) equivale 50% do menor padrão de vencimento pago aos
servidores municipais, mais R$140 (cento e quarenta reais) de Vale Alimentação.
(E) O estágio de 4 (quatro horas) equivale 80% do menor padrão de vencimento pago aos
servidores municipais, mais R$40 (quarenta reais) de Vale Transporte.

15) O Estatuto da Criança e do Adolescente refere-se a uma legislação brasileira, promulgada
em 1990, que estabelece os direitos e garantias fundamentais das crianças e adolescentes do
país. Considerando seus estudos a respeito do ECA, assinale a única alternativa correta:
(A) A comunicação ao Conselho Tutelar é obrigatória em casos de suspeita ou confirmação
de maus-tratos contra crianças
(B) Cabe exclusivamente ao poder público na esfera municipal assegurar a criança e ao
adolescente o direito à vida e à educação
(C) O castigo físico, quando aplicado na perspectiva pedagógica, pode ser um elemento
importante para promoção dos aspectos educacionais das crianças
(D) Toda criança ou adolescente que estiver inserido em programa de acolhimento familiar ou
institucional terá sua situação reavaliada, no máximo, a cada 7 (sete) anos para que se



verifique a possibilidade de reintegração familiar
(E) O ato de brincar é o único direito classificado como direito à liberdade de crianças
menores de 10 anos

16) Em uma reunião escolar, a diretora e os pais discutem a implementação de políticas
educacionais em conformidade com o Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA). O diretor
destaca a importância de compreender as definições fundamentais do estatuto para garantir a
adequada aplicação das normas. Nesse contexto, é levantada a questão sobre a definição de
criança, segundo o Artigo 2° do estatuto. A esse respeito, assinale a alternativa correta:
(A) Considera-se criança a pessoa até 11 anos de idade completos
(B) Considera-se criança a pessoa até 11 anos e 11 meses de idade incompletos
(C) Considera-se criança a pessoa até 12 anos de idade completos
(D) Considera-se criança a pessoa até 12 anos de idade incompletos
(E) Considera-se criança a pessoa de 8 a 12 anos de idade completos

17) O artigo 16 do ECA ao abordar os diversos panoramas que compõem 'o direito à
liberdade das crianças e adolescentes', pontua alguns aspectos. Indique a alternativa que
apresenta corretamente um dos sete aspectos ressaltados no referido artigo:
(A) Compor uma comunidade religiosa, autorizada pelos familiares
(B) Praticar esportes e divertir-se nos momentos em que estiver na escola
(C) Estar em locais públicos até as 22h sob pena de retenção dos pais nos casos de
descumprimento
(D) Trabalhar em locais dignos e salubres
(E) Participar da vida política, na forma de le

18) O Estatuto da Pessoa com Deficiência (Lei n°13.146/2015) estabelece direitos e garantias
às pessoas com deficiência. No que diz respeito a avaliação da deficiência, conforme
preconiza seu artigo 2°, assinale a única alternativa correta:
(A) Deverá levar em conta apenas os fatores psicológicos
(B) Deverá ser levado em conta o grau de restrição de participação apenas no ambiente de
trabalho
(C) Quando necessária, será biopsicossocial, realizada por equipe multiprofissional e
interdisciplinar
(D) Deverá considerar os impedimentos parciais nas funções do corpo
(E) Será biopsicossocial, realizada exclusivamente por médicos e psicólogos

19) Ainda com base no Art.2°-A do Estatuto da Pessoa com Deficiência, qual símbolo
nacional foi instituído para identificação de pessoas com deficiências ocultas?
(A) Cordão de fita com desenho de girassóis
(B) Laço azul com quebra-cabeças colorido
(C) Cordão de fitas com desenhos de borboletas
(D) Fita verde
(E) Cartão de identificação azul com as letras DO, em branco

20) Com base no Artigo 4° da Lei de Diretrizes e Bases da Educação, como o dever do
Estado com a educação escolar pública é efetivado
(A) Oferecendo ensino fundamental gratuito dos 6 aos 18 anos de idade.
(B) Assegurando educação básica obrigatória e gratuita dos 6 aos 14 anos de idade.
(C) Garantindo educação básica obrigatória e gratuita dos 4 aos 17 anos de idade, organizada
em pré-escola, ensino fundamental e ensino médio.
(D) Oferecendo educação infantil gratuita dos 3 aos 6 anos de idade.
(E) Assegurando educação básica obrigatória e gratuita dos 5 aos 16 anos de idade


